

# “我想回家”，寻亲八年盼得兄弟相拥

从长沙街头到江西故乡，志愿者仅用一天就为流浪拾荒的他找到家人



辛红何、辛雪礼为寻亲志愿者送上锦旗。 受访者 供图



扫码看视频

三湘都市报6月25日讯 失散8年，兄弟俩终于团圆！“哥，我想回家。”6月24日，在蜗牛公益服务中心长沙站，辛红何对着哥哥辛雪礼说出这句心声，迈过8年的艰难寻亲历程，他终于抵达圆满的终点。

## 风雨中相遇，寻亲行动为他紧急启动

6月23日，长沙的天空被乌云笼罩，大雨倾盆而下，蜗牛公益寻亲志愿者团队正在长沙街头开展“夏日送清凉和寻亲返乡”公益行动。

蜗牛公益寻亲志愿者在天心区仁美园巷巡查时，发现一名衣衫褴褛的流浪拾荒男子在屋檐下躲避风雨。男子蓬头垢面，身上的衣物满是污渍与补丁，见到志愿者靠近，眼神中满是戒备。志愿者们轻声询问，耐心安抚，男子才勉强开口，称自己姓杨，来自江西宜春，随后便不再多言。

多年的寻亲经验让志愿者们敏锐察觉到，眼前这位男子或许正处于困境之中，一场寻亲行动迅速展开。

当天下午，蜗牛公益迅速联合湖南、江西多地公益组织，通过网络发起寻亲行动。寻亲启事如同蒲公英的种子，在网络空间快速传播。一筹莫展之际，江西省萍乡市公益寻亲志愿者周敬田发挥了关键作用，他利用广泛的公益联络网，积极寻找线索。

幸运的是，仅仅半小时，就有好消息传来——成功联系上了流浪男子的哥哥辛雪礼，男子的真实身份也得以确认：他叫辛红何，今年50岁，原本家住江西省萍乡市芦溪县芦溪镇蔗棚村。

据辛雪礼讲述，弟弟辛红何患有间歇性精神障碍，早在2017年就意外离家，从此音讯全无。八年来，家人从未放弃寻找，他们走遍大街小巷，张贴寻人启事，四处打听消息，始终一无所获。一次次的失望，让家人逐渐陷入绝望，甚至一度以为弟弟已不在人世。

当接到志愿者的电话，得知弟弟还活着且有了确切下落时，辛雪礼激动得声音颤抖：“这就是我弟弟，离家外出失联已经八年了……”

## 泪水中重逢，跨越八年的团圆时刻

6月24日，期待已久的团圆时刻终于到来。辛雪礼和志愿者周敬田一同驱车赶到了长沙，与辛红何见面。

兄弟俩四目相对的瞬间，仿佛时间都静止了。辛红何眼中闪烁着泪光，主动上前紧紧抱住哥哥，嘴里喃喃说道：“哥，我想回家。”辛雪礼也紧紧搂着弟弟，泪水不受控制地滑落。

辛红何告诉志愿者，这些年他一直渴望回家，尤其是逢年过节，看到别人阖家团圆，自己睡在冰冷的街头，心中满是苦涩。但由于迷路，加上记不清具体地址，自己只能在异乡漂泊。

“寻亲工作往往充满艰辛。许多受助者因各种原因，不愿与人交流，志愿者们需要花费大量时间和精力，去打开他们的心扉，从只言片语中寻找线索。但每一次见证亲人团聚的感人场景，都让我深深感受到，这份工作意义非凡，也更坚定了继续帮助更多失散家庭团圆的决心。”看到亲人重逢的感人画面，周敬田感动地说。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 刘彦伶

## 消防救援

### 跋涉六个半小时

#### 消防员雨夜救援崴脚游客

近日，郴州高新区白露塘消防救援站接到派警称，在五盖山狮子口一名女性游客在登山途中不慎崴脚，急需救援。接警后，白露塘消防救援站派出1车7人，携带救援装备和急救药品，驱车赶往现场。

到达山脚后，消防员们迅速制定救援方案，沿着上山路线向游客被困地点进发。由于山中地形复杂，救援人员只能通过询问路人、有限的信息和对地形的判断寻找游客。一路上，他们踩着湿滑的泥土，不断的向游客所在位置挺进。下午5点左右，救援人员终于找到被困女性游客。消防员立即对其进行简单安抚，并准备将游客转移下山。然而，就在下山途中，天空突然乌云密布，山间正飘起小雨，不一会儿暴雨倾盆而下。山路瞬间变成了“泥河”，每走一步都异常艰难，稍有不慎就会滑倒，这给消防员的救援增加了极大的难度和风险。

面对恶劣天气，消防员们没有丝毫退缩。晚上9点26分，经过六个半小时的艰难跋涉，消防员们终于将被困女性游客安全转移到山下。

## 出征2025赛季NBL 长沙勇胜目标“冲冠”

6月28日客场迎战香港金牛

三湘都市报6月25日

讯 “勇胜的将士们，在新赛季向着新目标出发！”6月25日，长沙勇胜队2025年

全国男子篮球联赛（下称“NBL”）出征仪式举行，长沙勇胜队全新阵容亮相，并制定“冲击冠军”的赛季目标，湖南省体育局副局长张连标宣布长沙勇胜正式出征第十个赛季。

2025赛季，是长沙勇胜征战NBL的第十个赛季。回顾过往征途，长沙勇胜战绩始终保持在联盟前列，并曾夺得全国亚军。第十年是里程碑，俱乐部志在“冲冠”，大刀阔斧引援，打造强悍阵容，并在出征仪式上逐一亮相。

教练团队，“战术大师”黄文龙继续执掌教鞭，张伟担任助理教练。“大将军”姜君奇成功转型，加入教练组。国内球员端，上赛季阵容中的邓愈鑫、高岩、何焱、刘帅、杨佳龙、钟贤睿、李昭霖等球员继续出战；引进本土球员黎璋霖；再度签约联盟优秀得分手杨越，“内线巨兽”马国栋；吸引刘佳鑫、王侯豪、林东烨、冯秋瑞等实力球员加盟。

外援方面，前CBA全明星球员、NBL总决赛MVP多米尼克·琼斯重磅领衔，前CBA超级内线、NBL冠军中锋达卡里·约翰逊坐镇禁区，“NCAA大杀器”格兰特·谢菲尔德续上进攻火力，三叉戟合体助阵长沙勇胜。

根据官方赛程，2025赛季NBL共有八支队伍参赛，分为A、B两组。长沙勇胜与石家庄翔蓝、合肥狂风、江西赣驰同在一组，组内队伍四循环较量，组外队伍双循环对决，常规赛共20轮比赛。

6月28日，2025赛季NBL揭幕战正式打响，长沙勇胜将于当日在客场迎战上届冠军香港金牛。为配合7月8日在长沙举行的中国女篮热身赛，长沙勇胜将在赛季开端迎来一波“四连客”之旅。7月11日，球队才回到长沙正式主场首秀，对阵实力不俗的石家庄翔蓝。

■文/视频 全媒体记者 叶竹

## 消防隐患曝光

### 郴州北湖： 消防通道被堵，一小区物业被罚

近日，郴州市政务服务热线接到群众反映，北湖区惠泽路某小区存在消防车通道被私家车违停占用问题，对公共安全构成威胁。北湖区消防救援大队接诉后迅速响应，派员前往现场核查处置。消防监督员发现，该小区内部分消防车通道被私家车堵塞，鉴于该小区物业服务企业对车辆占用消防车通道的行为履行劝阻职责不到位，大队根据《湖南省实施<中华人民共和国消防法>办法》第三十八条有关规定给予该小区物业罚款人民币3600元的行政处罚。

下一步，北湖区消防救援大队将持续开展畅通“生命通道”专项行动，针对居民住宅加大隐患排查整治力度，严厉打击占用、堵塞“生命通道”等违法违规行为。此外，提醒广大物业管理单位，要定期开展消防车通道巡查管理，加强对业主的消防安全宣传引导，切实履行消防安全主体责任，共同维护畅通有序的消防安全环境。

■谢宜君